

PRODUCT DATA SHEET

Casco® Smoothing Agent

Tooling agent to create smooth finishes with elastic Casco® sealants

DESCRIPTION

Casco® Smoothing Agent is a water-based, solvent-free tooling agent for Casco® products.

USES

Casco® Smoothing Agent is designed to smooth the surface of freshly applied elastic, reactive Casco® sealants and adhesives.

FEATURES

- Compatible with most common surfaces and paints
- Not aggressive to the skin
- No washing-out or etching of freshly applies sealants or adhesives

PRODUCT INFORMATION

Aqueous tenside solution	
500 ml spray bottle	
18 months from date of production	
The product must be stored in original, unopened and undamaged sealed packaging in dry conditions at temperatures between +5 °C and +25 °C. Always refer to packaging.	
Colourless, transparent liquid	
1,0 kg/l	

APPLICATION INFORMATION

Ambient air temperature	+5 °C to +35 °C	

BASIS OF PRODUCT DATA

All technical data stated in this Product Data Sheet are based on laboratory tests. Actual measured data may vary due to circumstances beyond our control.

FURTHER INFORMATION

If the smoothed product needs to be overpainted rinse the surface with clean water

Do not use Casco® Smoothing Agent if it has become opaque instead of clear.

Do not use Casco® Smoothing Agent with water-based sealants.

ECOLOGY, HEALTH AND SAFETY

For information and advice on the safe handling, storage and disposal of chemical products, users shall refer to the most recent Safety Data Sheet (SDS) containing physical, ecological, toxicological and other

PRODUCT DATA SHEET

Casco® Smoothing Agent June 2023, Version 01.02 020516020000000075

APPLICATION METHOD / TOOLS

Casco® Smoothing Agent is ready to use and may be sprayed directly on the surface and tooled with a smoothing tool. Alternatively, the surface can be smoothed with at tool previously immersed in Casco® Smoothing Agent.

Remains of the tooling agent can be removed from the sealant surface with water.

Do not use Casco® Smoothing Agent on porous materials to prevent staining.

Tightly reseal container after each use.

LOCAL RESTRICTIONS

Please note that as a result of specific local regulations the declared data for this product may vary from country to country. Please consult the local Product Data Sheet for the exact product data.

LEGAL NOTES

The information, and, in particular, the recommendations relating to the application and end-use of Casco products, are given in good faith based on Sika's current knowledge and experience of the products when properly stored, handled and applied under normal conditions in accordance with Sika's recommendations. In practice, the differences in materials, substrates and actual site conditions are such that no warranty in respect of merchantability or of fitness for a particular purpose, nor any liability arising out of any legal relationship whatsoever, can be inferred either from this information, or from any written recommendations, or from any other advice offered. The user of the product must test the product's suitability for the intended application and purpose. Sika reserves the right to change the properties of its products. The proprietary rights of third parties must be observed. All orders are accepted subject to our current terms of sale and delivery. Users must always refer to the most recent issue of the local Product Data Sheet for the product concerned, copies of which will be supplied on request or on the website www.casco.eu.

Sika Sverige AB

Domnarvsgatan 15 Box 8061 SE- 163 08 Spånga Sweden TEL: +46 8 621 89 00 info@se.sika.com www.casco.eu

CascoSmoothingAgent-en-SECASCO-(06-2023)-1-2.pdf

